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Volumul eɿantionului ɿi

perioada de desfŊɿurare:

Studiul I : 1436 respondenŧi 18+, 15 - 16 Decembrie 2010

Studiul II : 1351 respondenŧi 18+, 15 -18 Decembrie 2011

Studiul III : 1380 respondenŧi 18+, 12 - 13 Decembrie 2013

Studiul IV: 1451 respondenŧi 18+, 23 - 25 Ianuarie 2019

Studiul V: 1085 respondenŧi 18+, 18 - 21 Decembrie 2020

Studiul VI: 1088 respondenŧi 18+, 10 - 17 Ianuarie 2022

Studiul VII: 1615 respondenŧi 18+, 07 - 12 Decembrie 

2022

Tipul eɿantionului:
Simplu, aleatoriu, reprezentativ la nivelul populaŧiei adulte a 

României

Metoda: CATI (Computer Assisted Telephone Interviewing)

Reprezentativitate 

STUDIUL VI: Eroare maximŊ toleratŊ Ñ2.5%

Beneficiarul studiului :
Studiile prezentate fac parte din programul de responsabilitate 

socialŊ al IRES ɿi sunt autofinanŧate.



PREZENTAREA 

REZULTATELOR
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CLIMAT GENERAL

ROMÂNII ÎN 2022. Sondaj de opinie naŧional. Decembrie 2022

1.615 respondenŧi, 18+, CATI, marjŊ eroare ± 2.5%



CredeŧicŊîn

România lucrurile

merg într -o direcŧie

bunŊsau într -o 

direcŧiegreɿitŊ?
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CLIMAT GENERAL

ROMÂNII ÎN 2022. Sondaj de 

opinie naŧional. Decembrie 2022

1.615 respondenŧi, 18+, CATI, 

marjŊ eroare ± 2.5%

23%

74%

3%

16%

82%

2%

22%

76%

2%

Direcŧia este bunŊ

Direcŧia este greɿitŊ

(SPONTAN) Nu ɿtiu/Nu rŊspund

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Decembrie 2020

Ianuarie 2022

Decembrie 2022



Comparativ cu anul 

trecut, 

dumneavoastrŊ cum 

credeŧi cŊ a fost 

anul 2022 pentru 

România? 
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CLIMAT GENERAL

ROMÂNII ÎN 2022. Sondaj de 

opinie naŧional. Decembrie 2022

1.615 respondenŧi, 18+, CATI, 

marjŊ eroare ± 2.5%

23%

20%

57%

Mai bun decât anul trecut

La fel ca anul trecut

Mai prost decât anul trecut

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%



ċn anul 2022 aŧi 

avut sentimentul cŊ 

România este 

ameninŧatŊ de 

rŊzboi?
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CLIMAT GENERAL

ROMÂNII ÎN 2022. Sondaj de 

opinie naŧional. Decembrie 2022

1.615 respondenŧi, 18+, CATI, 

marjŊ eroare ± 2.5%

56%

44%

Da Nu



C©tŊ ´ncredere aveŧi 

´n urmŊtoarele 

profesii ɿi ocupaŧii?
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CLIMAT GENERAL

ROMÂNII ÎN 2022. Sondaj de 

opinie naŧional. Decembrie 2022

1.615 respondenŧi, 18+, CATI, 

marjŊ eroare ± 2.5%

91%

77%

69%

67%

66%

59%

59%

59%

55%

55%

48%

47%

44%

41%

6%

8%

18%

29%

33%

31%

40%

40%

40%

42%

40%

50%

51%

54%

57%

93%

1%

5%

2%

3%

1%

1%

1%

3%

5%

2%

2%

2%

2%

1%

Pompier

Specialist în IT

Inginer

Asistent medical

Ofiŧer de armatŊ

Preot

Medic

Profesor/educator

Funcŧionar bancar

Economist

Avocat

JudecŊtor

Jurnalist

Poliŧist 

Politician

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

F. multŊ+multŊ Destul + f. puŧinŊ/deloc

(SPONTAN) Nu ɿtiu/ Nu rŊspund



DumneavoastrŊ c©tŊ 

´ncredere aveŧi ´n 

urmŊtoarele 

persoane: 
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CLIMAT GENERAL

ROMÂNII ÎN 2022. Sondaj de 

opinie naŧional. Decembrie 2022

1.615 respondenŧi, 18+, CATI, 

marjŊ eroare ± 2.5%

34%

21%

21%

19%

64%

76%

78%

79%

2%

3%

1%

2%

Guvernatorul BŊncii Naŧionale a Rom©niei, 
Mugur IsŊrescu

Preɿedintele Camerei Deputaŧilor, Marcel 
Ciolacu

Preɿedintele Rom©niei, Klaus Iohannis

Premierul Rom©niei, Nicolae CiucŊ

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

F. multŊ + multŊ PuŧinŊ + F. puŧinŊ/Deloc

(SPONTAN) Nu ɿtiu/ Nu rŊspund



În anul 2022, 

dumneavoastrŊ aŧi 

oferit bani vreunui 

funcŧionar sau 

angajat al statului 

sau al unei 

companii de stat? 
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CLIMAT GENERAL

ROMÂNII ÎN 2022. Sondaj de 

opinie naŧional. Decembrie 2022

1.615 respondenŧi, 18+, CATI, 

marjŊ eroare ± 2.5%

2%

98%

Da Nu
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Personal medical

Funcŧionari publici administraŧie 
localŊ

Alte persoane

(SPONTAN) Nu rŊspund

0 5 10 15 20

Cui aŧi oferit bani?

!Cifrele reprezintŊ 

numŊr de cazuri, nu 

procente!



În anul 2022, 

dumneavoastrŊ aŧi 

oferit un cadou de 

orice fel vreunui 

funcŧionar sau 

angajat al statului 

sau al unei 

companii de stat? 
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CLIMAT GENERAL

ROMÂNII ÎN 2022. Sondaj de 

opinie naŧional. Decembrie 2022

1.615 respondenŧi, 18+, CATI, 

marjŊ eroare ± 2.5%

Cui aŧi oferit cadouri?

5%

95%

Da Nu

40
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10

3

10
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Personal medical

Profesori

Funcŧionari publici administraŧie localŊ

Poliŧiɿti

Altor persoane

(SPONTAN) Nu rŊspund

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

!Cifrele reprezintŊ 

numŊr de cazuri, nu 

procente!
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NIVEL DE TRAI ɾI 

STATUS FINANCIAR

ROMÂNII ÎN 2022. Sondaj de opinie naŧional. Decembrie 2022

1.615 respondenŧi, 18+, CATI, marjŊ eroare ± 2.5%



C©t de mulŧumit 

sunteŧi, ´n general, 

de felul în care 

trŊiŧi? 
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ROMÂNII ÎN 2022. Sondaj de 

opinie naŧional. Decembrie 2022

1.615 respondenŧi, 18+, CATI, 

marjŊ eroare ± 2.5%

7%

33%

41%

18%

1%

7%

34%

39%

19%

1%

Foarte mulŧumit

Destul de mulŧumit

Nu prea mulŧumit

Deloc mulŧumit

(SPONTAN) Nu ɿtiu/Nu rŊspund

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Ianuarie 2022

Decembrie 2022

NIVEL DE TRAI ɾI

STATUS FINANCIAR



Gândindu-vŊ la 

situaŧia 

dumneavoastrŊ ɿi a 

familiei 

dumneavoastrŊ ´n 

prezent, avem 

rugŊmintea sŊ ne 

spuneŧi ´n care 

dintre categoriile 

urmŊtoare vŊ 

´ncadraŧi? 

15
NIVEL DE TRAI ɾI

STATUS FINANCIAR

ROMÂNII ÎN 2022. Sondaj de 

opinie naŧional. Decembrie 2022

1.615 respondenŧi, 18+, CATI, 

marjŊ eroare ± 2.5%

18%

42%

21%

17%

2%

18%

45%

19%

18%

Avem tot ceea ce ne trebuie

ċn general, ne descurcŊm

Avem uneori dificultŊŧi financiare

Banii nu ne ajung nici pentru strictul
necesar

(SPONTAN) Nu ɿtiu/ Nu rŊspund

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Ianuarie 2022

Decembrie 2022



În anul 2022, 

dumneavoastrŊ aŧi 

trecut printr -una 

dintre situaŧiile de 

mai jos? 
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NIVEL DE TRAI ɾI

STATUS FINANCIAR

ROMÂNII ÎN 2022. Sondaj de 

opinie naŧional. Decembrie 2022

1.615 respondenŧi, 18+, CATI, 

marjŊ eroare ± 2.5%

70%

64%

57%

25%

6%

30%

36%

43%

75%

94%

Aŧi redus cheltuielile cu produse de strictŊ 
necesitate ´n gospodŊrie, altele dec©t cele 

alimentare

Aŧi renunŧat sŊ cumpŊraŧi anumite mŊrci 
de produse alimentare pe care obiɿnuiaŧi 
sŊ le folosiŧi din cauzŊ cŊ s-au scumpit

Aŧi renunŧat sŊ cumpŊraŧi diferite produse 
alimentare din cauza lipsei banilor

Aŧi am©nat plata unei facturi la utilitŊŧi 
(apŊ, gaz, curent etc.)

Aŧi suferit de foame

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Da Nu



ċn 2022 aŧi fŊcut o 

achiziŧie importantŊ 

pentru 

dumneavoastrŊ 

personal? Ce anume 

aŧi achiziŧionat 

pentru 

dumneavoastrŊ 

personal? 
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NIVEL DE TRAI ɾI

STATUS FINANCIAR

ROMÂNII ÎN 2022. Sondaj de 

opinie naŧional. Decembrie 2022

1.615 respondenŧi, 18+, CATI, 

marjŊ eroare ± 2.5%

20%

80%

Da Nu

28%

11%

10%

8%

5%

5%

5%

4%

4%

4%

3%

2%

2%

2%

2%

3%

2%

MaɿinŊ/alte vehicule

Electrocasnice

Materiale construcŧii/RenovŊri locuinŧŊ

Apartament/CasŊ

Mobilier

Bunuri/accesorii personale

Laptop/PC/TabletŊ

Diverse bunuri de uz casnic

Telefon

Teren/alte proprietŊŧi imobiliare

Experienŧe/Dezvoltare personalŊ

Echipamente/Unelte profesionale

Sisteme de ´ncŊlzire

Economii

Investiŧii ´n sŊnŊtate

Alt rŊspuns

(SPONTAN) Nu rŊspund

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%
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NIVEL DE TRAI ɾI

STATUS FINANCIAR

ROMÂNII ÎN 2022. Sondaj de 

opinie naŧional. Decembrie 2022

1.615 respondenŧi, 18+, CATI, 

marjŊ eroare ± 2.5%

ċn 2022 aŧi fŊcut o 

achiziŧie importantŊ 

pentru familia 

dumneavoastrŊ? Ce 

anume aŧi 

achiziŧionat pentru 

familia 

dumneavoastrŊ? 

31%

69%

Da Nu
19%

15%

13%

9%

8%

5%

5%

4%

3%

3%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

4%

5%

MaɿinŊ/alte vehicule

Materiale construcŧii/RenovŊri locuinŧŊ

Electrocasnice

Apartament/CasŊ

Mobilier

Bunuri/accesorii personale

Sisteme de ´ncŊlzire

Diverse bunuri de uz casnic

Experienŧe/Dezv pers/Rechizite/JucŊrii

Teren/alte proprietŊŧi imobiliare

Telefon

Laptop/PC/TabletŊ

Conectare la utilitŊŧi

Echipamente/Unelte profesionale

Economii

Investiŧii ´n sŊnŊtate

Alt rŊspuns

(SPONTAN) Nu rŊspund

0% 2% 4% 6% 8% 10%12%14%16%18%20%



În 2022, 

dumneavoastrŊ 

aŧi... 
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NIVEL DE TRAI ɾI

STATUS FINANCIAR

ROMÂNII ÎN 2022. Sondaj de 

opinie naŧional. Decembrie 2022

1.615 respondenŧi, 18+, CATI, 

marjŊ eroare ± 2.5%

46%

33%

24%

14%

54%

67%

76%

86%

Economisit bani?

Împrumutat bani de la membri ai
familiei?

Împrumutat bani de la prieteni sau 
cunoscuŧi?

ċmprumutat bani de la bancŊ?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Da Nu




